

ОФИЦИАЛЬНО

## Не опоздайте с возвратом налога

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 16 по Челябинской области напоминает гражданам, желающим заявить социальные налоговые вычеты по расходам на лечение, обучение, взносы в негосударственные пенсионные фонды, имущественный вычет, что 31 декабря 2012 года истекает срок подачи деклараций и заявлений о возврате налога на доходы физических лиц за 2009 год.

Заявления о возврате налога, уплаченного в 2009 году, представленные после указанной даты, не могут быть исполнены в связи с окончанием срока возврата, установленного статьей 78 Налогового кодекса РФ.

К представленной декларации за 2009 год, кроме документов, подтверждающих вычет, необходимо представить заявление на возврат налога на доходы с указанием суммы налога и банковских реквизитов.

Телефон «горячей линии» по декларированию 555-302. Адрес инспекции: Магнитогорск, ул. Ворошилова, 12 б. Часы работы: пн., ср. – с 8.30 до 17.30; вт., чт. – с 8.30 до 20.00; вторая и четвертая субботы месяца – с 10.00 до 15.00.

ВЗЯТКА

## Коварный «хвост»

У директора Троицкого филиала ЧелГУ, депутата городского Собрания Валерия Пищулина при обысках найдено оружие и документы на недвижимость за границей, оформленные на его жену и дочь.

А погорел он совсем на другом – на взятке от студентки в ноябре этого года. Тогда в служебном кабинете он получил от нее 30 тысяч рублей за то, чтобы ликвидировать «хвост» по предмету.

Теперь троичские следователи призывают нынешних и бывших студентов филиала ЧелГУ, дававших взятки руководителю учебного заведения, лично прийти и заявить об этом. В противном случае на каждого взяточника может быть заведено уголовное дело.

По словам заместителя руководителя местного следственного отдела Алексея Колтакова, народный избранник был задержан на рабочем месте сотрудниками следствия при взаимодействии с представителями УФСБ. Его допросили и поместили в изолятор временного содержания. В ближайшее время ему изберут меру пресечения.

ПРАВО | Верховный суд составил список профессий пенсионеров

# Потрудитесь получить

ВЛАДИСЛАВ КУЛИКОВ

Пленум Верховного суда России подготовил проект постановления, защищающего права пенсионеров.

Документ проясняет некоторые важные вопросы, связанные со спорами вокруг пенсий. Как правило, у человека, живущего на трудовую пенсию, каждая копеечка на счету. Если кто-то ему недоплачивает, суд должен без проволочек заставить чиновников вернуть «забытое».

В частности, проект постановления пленума дает подробный перечень, кого считать пенсионерами. Это только на первый взгляд кажется, что здесь все ясно. Однако работы бывают разные, и оформляют людей на них тоже по-разному. Например, положена ли пенсия писателю, жившему на гонорары от книг? По закону право на трудовую пенсию имеют граждане России, застрахованные в системе обязательного пенсионного страхования. К числу застрахованных, поясняет пленум, относятся помимо прочего авторы произ-



Как сообщила судья Верховного суда России Галина Гуляева, в 93 процентах случаев удовлетворяются иски в пользу граждан. В проекте постановления говорится, что при разрешении вопроса о подсудности дела на сумму иска, не превышающую 50 тысяч рублей, подсудны мировому судье, остальные – районным судам. Также проект рекомендует судам при рассмотрении исков начислять пенсии с учетом роста потребительских цен. Вопросы могут возникнуть по накопительной части пенсий и досрочной пенсии. Или, скажем, как быть, если работодатель не отчислял страховые взносы? Мало ли, может, попался недобросовестный начальник. Как поясняет проект, периоды, за которые страхователем (работодателем) не уплачивались страховые взносы полностью или частично в Пенсионный фонд, также включаются в страховой стаж, «поскольку неблагоприятные последствия за неисполнение страхователем своих обязанностей не должны распространяться на гражданина, которому устанавливается трудовая пенсия». В связи с этим суд вправе удовлетворить требования граждан о перерасчете страховой части трудовой пенсии с учетом таких периодов.

ведений, получающие выплаты и иные вознаграждения по издательским лицензионным договорам. Также в этом списке люди, самостоятельно обеспечивающие себя работой: индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной

практикой. Еще в пенсионном списке священнослужители и даже фермеры. В целом российские суды каждый год рассматривают более 90 тысяч обращений граждан по спорам, связанным с установлением и перерасчетом трудовых пенсий.

ТЯЖБА | Гарантийный срок эксплуатации есть и у подержанных авто

# SKODливый случай

ИРИНА КОРОТКИХ

В конце прошлого года купила Ольга автомобиль Skoda Fabia за 345 тысячи рублей. Подержанную иномарку приобрела в одном из торговых домов. Первая же поездка выявила в машине серьезные неисправности. Ольга тут же обратилась к продавцу, потребовала устранить неполадки. Но те и ухом не повели. Обманутый покупатель обратилась с иском в Орджоникидзевский районный суд.



На процессе Ольга пояснила, что продавец не сообщил о неисправности, запретила пройти тест-драйв, ссылаясь на отсутствие страховки. После того как заплатила деньги, вдруг выяснилось, что иномарка побывала в ДТП.

Представитель ответчика искивые требования не признал и предъявил свои доводы. Во-первых, покупатели знали год выпуска автомобиля – 2008-й, во-вторых, были осведомлены, что он «бузшный». В третьих, от них не скрывали неисправности. Когда покупатели осматривали автомобиль, то должны были видеть подтеки масла. И потом, они не запрещали проехаться круг-другой по территории торгового центра или осмотреть машину на подъемнике. Короче говоря, истица не доказала, что купила авто с неисправностями. Может, сами и поломали.

Статья 10 закона «О защите прав потребителей» предусматривает, что изготовитель или продавец обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах, работах, услугах, которые обеспечивают возможность их правильного

выбора. Эта информация должна содержать сведения о гарантийном сроке. Как оказалось, в договоре такой информации нет. Обратились к эксперту, но и он не мог определить время возникновения неполадок в иномарке.

Судебная практика определяет, что бремя доказывания надлежащего испол-

нения обязательств лежит на продавце. Исключение составляют случаи продажи бракованного товара, но и в этом случае все упирается в гарантийный срок и время выявления неисправности: до или после покупки.

Поскольку гарантий в договоре не было, то Ольга должна доказать, что

купила иномарку с серьезными неполадками. Но техническая экспертиза оказалась бессильна, поэтому суд отказал Ольге в иске.

Иными словами, приобретая в торговых домах подержанные автомобили, требуйте, чтобы продавец в договоре указал гарантийный срок.

МОШЕННИЧЕСТВО

## Предприимчивый пенсионер

В Москве поймали злоумышленников, которые торговали должностью заместителя губернатора. «Товар» они оценивали в 10 миллионов евро. Среди задержанных есть уроженец Челябинской области.

По информации пресс-службы МВД России, члены организованной группы не имели никакого отношения к высшим органам государственной власти, но тем не менее представлялись высокопоставленными чиновниками из администрации президента. Они предлагали представителям крупного бизнеса оказать содействие в назначении их на руководящие должности в органах власти, а также в органах местного самоуправления. За процедуру злоумышленники требовали от 10 до 15 миллионов евро.

Организатором группы оказался 68-летний уроженец Челябинской области, а его подельником – 45-летний представитель Орловской области. Оба мужчины проживали в столице без регистрации.

После того, как они получили предоплату в 500 тысяч евро от предполагаемого «кандидата» на должность заместителя губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа, их задержали в одном из московских кафе.

При обысках в жилье задержанных обнаружены и изъяты комплекты формы генерал-лейтенанта ФСБ России и генерал-лейтенанта ГРУ Министерства обороны России с орденами и медалями, комплекты документов на разные фамилии желающих получить назначения на государственные должности. Кроме того, «черная касса», подтверждающая причастность к противоправной деятельности.

По факту случившегося возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30 и ч. 4 ст. 159 (мошенничество) УК РФ. В настоящее время устанавливаются остальные участники организованной группы.

АКЦИЯ

## Раз удав. Два удав

Почти одновременно в Коркине и Еманжелинске взрослые и дети растянутся «змейкой» в акции «38 попугаев, или Чей удав длиннее?»

Соседи договорились: каждый в своем городе, взявшись за руки, построят «удава». Как в классическом советском мультфильме, длину «удавов» измерят «в попугаях». При таком запутанном измерении, скорее всего, победит дружба. Однако в обоих городах звучат призывы «Не подведите!» и приглашения прийти на площадь 22 декабря. Живыми «удавами» откроют череду новогодних праздников, ведь по восточному календарю следующий год пройдет под знаком Змеи. В Еманжелинске акция приурочена к открытию снежного городка, в Коркине – к параду Дедов Морозов.

БЛАГОДАРНОСТЬ

## Чуткие врачи

В свои 84 года нередко приходится вызывать скорую помощь. Но такое внимание со стороны врачей встречаю впервые.

Благодарю Александра Алексеевича Ильина и Валентину Николаевну Копанцеву за профессионализм, доброту и чуткость. Побольше бы таких врачей, знающих и любящих свою работу.

Е. КОСАЧЕВА

## Умудренные опытом

Городской совет ветеранов собрал ветеранов Магнитки. Вспомнили поименно тех, кто стоял у истоков. Встреча прошла на высоком уровне благодаря стараниям председателя городского совета ветеранов Бориса Ивановича Булахова и Галины Александровны Докольной.

Но хотелось бы поблагодарить и тех, кто на протяжении года оказывал необходимую помощь – это депутаты МГСД: Валентин Александрович Владимирцев, Александр Иванович Дерунов, Елена Юрьевна Осипова, Семен Андреевич Морозов, Дмитрий Владимирович Мельников, депутат ЗСЧО Владимир Иванович Гладских.

Большая благодарность главному врачу первой городской больницы Евгению Владимировичу Шахлину и заместителю по поликлинике Сергею Валерьевичу Канаеву за активное участие в организации лектория за здоровый быт, который будет проводиться врачами-специалистами для жителей поселков левобережья.

ГАЛИНА РОМАНОВА, почетный ветеран города

ЛЕКАРСТВА

# За таблеткой – в магазин?

Министерство промышленности и торговли подготовило список безрецептурных препаратов, которые будут продаваться в супермаркетах, и направило документ на согласование в Минздрав.

Планируется, что в сетевых магазинах можно будет приобрести 34 группы отпускаемых без рецепта препаратов, включая лекарства от насморка, кашля, головной боли, жаропонижающие, слабительные и гормональные препараты, средства от курения, алкоголизма и геморроя, а также препараты для похудения и гематогены. Лекарственные средства

будут продаваться в супермаркетах без выделения специальных торговых зон, но консультировать покупателей должны специалисты с фармацевтическим или медицинским образованием.

Предполагается, что это позволит увеличить конкуренцию в сфере реализации лекарственных средств, а следовательно, снизить цены. Глава Министерства здравоохранения Вероника Скворцова пояснила, что ее ведомство ничего не имеет против этой инициативы.

Против продажи лекарств в магазинах выступил аптечный бизнес, представители которого считают, что сначала следует ввести в стране систему ле-

карственного страхования. По их мнению, такое решение вызовет всплеск бесконтрольного самолечения у россиян, а также нанесет непоправимый вред аптечному бизнесу. Последнее обусловлено тем, что прибыль аптек на 70 процентов зависит от торговли безрецептурными препаратами, а их продажа позволяет компенсировать затраты на выдачу льготных и бесплатных лекарств. Против этой инициативы высказалась и Федеральная антимонопольная служба. По мнению ее представителей, такое разрешение не усилит, а снизит конкуренцию в отрасли и сократит доступность лекарств для населения.

ШТРАФЫ

# Охота на лесорубов

С целью пресечения незаконной рубки елей и деревьев других хвойных пород в Челябинской области стартовала ежегодная акция федерального агентства лесного хозяйства «Новогодняя ель».

В преддверии новогодних праздников сотрудники лесной охраны совместно с представителями правоохранительных органов будут патрулировать территории лесничеств, а на автодорогах выставят

стационарные посты. В целом по Уральскому федеральному округу в контрольных мероприятиях задействуют более тысячи лесных инспекторов.

За незаконную вырубку деревьев физическим лицам грозит штраф от 3 до 3,5 тысячи рублей, должностным – от 20 до 30 тысяч рублей, юридическим – от 50 до 100 тысяч рублей. Кроме того, придется возместить ущерб, причиненный лесному хозяйству. Если его размер превысит 5 тысяч, нарушитель может попасть под ст. 260 Уголовного

кодекса РФ, наказание по которой – штраф в размере до двухсот тысяч рублей либо лишение свободы сроком на год.

Сотрудники департамента лесного хозяйства рекомендуют приобретать новогодние ели только в местах организованной торговли и требовать у предпринимателей документы, подтверждающие санкционированную заготовку хвойных деревьев.

Свидетелям незаконной рубки обращаться по телефону 8-800-100-94-00.

У человека, живущего на трудовую пенсию, каждая копеечка на счету